

中国大学生工程实践与创新能竞赛 吉林省选拔赛在长春理工大学举行



各校获特等奖队伍领奖

10月28日,2023年中国大学生工程实践与创新能竞赛吉林省选拔赛在长春理工大学举行,经过各校选拔后,来自吉林省的22所高校、248支队伍、1500余名师生同场竞技。



新能源赛道

大学生工程实践与创新能竞赛是教育部高教司主管的三大赛事之一,位列2023年全国普通高校大学生竞赛中的第13位。本届大赛以交叉融合工程创新为主题,面向适应全球可持续发展需求的工程师培养,服务于国家创新驱动与制造强国战略,强化工程创新能力,坚持理论实践结合、学科专业交叉、校企协同创新、理工人文融通,培养服务制造强国的卓越工程技术后备人才。

此次竞赛分为新能源车、智能+、飞行器设计仿真、工程



智能+赛道 本组图片 学校供图

场景数字化、企业运营仿真、智能网联汽车设计六个赛道。

作为本次赛事的承办方,长春理工大学有多支队伍获

奖,其中新能源赛道获得特等奖1队、一等奖4队;智能+赛道获得特等奖1队、一等奖2队;企业运营仿真赛道获得特等奖

1队,一等奖1队。最终,各赛项将有不少于六支队伍进入了全国总决赛。城市晚报全媒体记者 刘昶

长春大学献上一场视听盛宴 传统遇上现代的艺术之旅



话剧表演 长春大学文学院供图
出了稚嫩但关键的一步。长春市艺术研究所的杨威娜副所长出席活动,向观众和师生们再次阐明艺术研究所服务高校、服务社会的宗旨。

10月27日下午,长春大学文学院报告厅内,灯光璀璨,人声鼎沸。这里是长春大学文学院联手长春市艺术研究所,为全校师生和市民带来的第五届“大美经典,声动校园”艺术经典朗诵会现场。

这是一场文艺爱好者不容错过的艺术盛宴,朗读会精心挑选的话剧片段,有享誉世界的莎翁经典《哈姆雷特》和《麦克白》,也有老舍等大家名篇《龙须沟》和《家》;既有揭露旧社会残酷现实的《孔乙己正传》,也有寄寓着爱与希望,充满梦幻色彩的《灰姑娘》等,都为观众展现了长中文字学子们的深情朗读与真挚表演,充分展现了他们的青春活力与文艺气息。

这不仅仅是一场朗读活动,更是一场文学与戏剧的完美碰撞。这些跨越古今、东西的经典话剧片段,把观众带入了一个充满情感与智慧的艺术旅程。

国家一级编剧、此次活动的艺术指导于杰老师对学生的表现给予了高度评价,祝贺他们在文学艺术创作的道路上迈

长春大学文学院院长林海燕表示,“大美经典,声动校园”艺术经典朗诵会自2019年起举办,今年已经是第五届,每一届都取得了良好的社会反响。这是长春大学文学院和长春市艺术研究所校所合作搭建的人才培养的平台。在我省高等教育高质量发展的大背景下,单纯局限于课堂与校园的传统人才培养模式已不能满足现代社会的需求。文学院一直在探索更为开放、创新的新文科人才培养方向。艺术经典朗诵活动,就是一个生动的教学案例。这不仅是在学生们对文学经典的再次诠释,更是文学院对外拓展合作、加强实践教学的具体行动。希望学生们能够走出校园,与社会、与市民有更多的交流和互动,感受真实的社会脉动,进一步锤炼自己的专业功底。

城市晚报全媒体记者 刘昶

中国(吉林)动漫大会圆满闭幕

10月29日晚,中国(吉林)动漫大会闭幕式晚会在长春举行。本届大会总结展示了动漫艺术优秀作品及最新成果,研究探索了动漫产业经营现状、发展前景、未来趋势,来自国内外的知名业内人士、专家学者、企业代表齐聚春城,共话未来。

本届动漫大会由中国文联、吉林省委宣传部指导,中国视协、吉林省文联联合主办,吉林动画学院、中国视协动漫艺术委员会共同承办。大会举办期间,动漫作品推介、经典原创作品展览、艺术家进校园、学术研讨、创孵项目推介等活动陆续

开展,为我省文化产业注入新的活力。闭幕式晚会公布了电视动画片、原创漫画、动漫题材论文三大类别喜获推介和表彰的优秀作品。由吉林动画学院出品的《青蛙王国之极限运动》等多部动漫作品获得多项大奖。

城市晚报全媒体记者 刘昶

58支参赛队伍 232名参赛选手同台竞技 全国职业院校技能大赛“智慧金融”赛项在长春举办

10月28日-29日,2023年全国职业院校技能大赛(高职组)“智慧金融”赛项在长春金融高等专科学校举办。共有来自全国各地的58支参赛队伍、232名选手同台竞技,经过两天的紧张角逐,山东商务职业学院等6所学校参赛队伍荣获一等奖。

长春金融高等专科学校党委书记张冀男表示,承办全国职业院校技能大赛高职组“智慧金融”赛项,既是对学校综合实力 and 办赛水平的考验,又是对全校师生风采和育人成果的全面展示。学校将把大赛作为一次见贤思齐的良机,一次结缘交友的良机,一次互联互通的良机,一次倾心服务的良机,借助“智慧金融”赛项搭建的有力平台,营造良好的比赛环境,与金融职业教育专家、兄弟院校的老师加深交流、增进感情,共同提升“智慧金融”技能教育教学水平,为参赛师生留下一段美好的回忆。

长春金融高等专科学校校长吕鹰飞表示,学校将严格按照大赛组委会要求,强化统筹协调,做好服务保障,高质量办好赛事。

全国职业院校技能大赛是教育部牵头发起,联合国务院



选手在比赛中 黎明摄

有关部门及相关行业组织、人民团体、学术团体和地方共同举办的一项公益性、全国性职业院校师生综合技能竞赛活动,在深化“三教”改革、推动产教融合与校企合作、促进人才培养和产业发展相结合、扩大国际交流与合作等方面发挥了积极作用,增强了职业教育的影响力和吸引力。2023年全国职业院校技能大赛高职组“智慧金融”赛项,是金融职业教育领域的一项重大赛事,将传统手工技能与数字金融业务相结合,从银行业务角度,考核参赛选手的金融专业技能和业务素养。该赛项原名“银行业务综合技能赛项”,2023年更名为“智慧金融”赛项,与原来的赛项相比,更加注重以金融科技对接行业前沿,

增加了数字金融业务操作内容,融入了数字人民币、大数据金融、AI金融、云金融、物联网金融、区块链金融、银行业金融科技、证券业金融科技、保险业金融科技、监管科技等业务场景,考察选手们在不同的业务场景下对专业知识的掌握情况。在为期两天的比赛中,58支参赛队伍通过“金融职业素养”模块、“金融综合技能”模块、“数字金融业务”模块的比拼,全方位展示了银行核心岗位业务处理能力、金融领域业务素养和数字金融业务综合技能。

大赛期间,还举办了以“数字赋能高质量金融职教教育助力新时代东北振兴”为主题的2023年长白山学术论坛。

城市晚报全媒体记者 刘昶